



红榜之光

2021教师节 特刊

济宁职业技术学院2021级新生军训成果汇报展风采

“学哥”“学姐”当教官，探索自训实践模式

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 康岩

9月24日上午，济宁职业技术学院举行2021级新生军训成果汇报暨开学典礼，5770名新生结束了为期十天的军训，正式开启崭新的校园学习生活。今年济宁职业技术学院为新生进行军训的120名教官全部来自本校就读的学子，是新生的“师哥”“师姐”，其中不少还有部队入伍经历。

5770名新生
开启校园新生活

24日上午8点30分，济宁职业技术学院田径运动场，在嘹亮的国歌声中，2021级新生军训成果汇报暨开学典礼正式开始。

伴随雄壮的《解放军进行曲》，军训分列式正式开始，58个连队在国旗护卫队引领下，迈着整齐的步伐，喊着响亮的口号，依次通过主席台，接受检阅。分列式后特训连表演了军体拳、队列动作并进行了战地救护、班组战术展示，同学们整齐划一、遒劲有力，展现了济学子昂扬向上的精神面貌，赢得阵阵掌声。

汇报结束后，济宁职业技术学院院长李新斗代表学院向军训教导队赠送锦旗，感谢教导队对军训工作的大力支持。济宁职业技术学院学生处处长、军训团团长于凌宣读了《2021级新生军训表彰决定》，受表彰的连队及个人代表上台领奖。

开学典礼上，李新斗向新同学表示欢迎，同时希望新同学们

急救知识
进校园

9月16日下午，2021年世界急救日急救知识进校园活动走进济宁市第七中学，来自任城区红十字会的工作人员向广大师生现场讲解、演示了心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识和操作流程。本次活动，让全校师生掌握了基本的自救、互救知识及最关键的初级救生技术，进一步提高了师生在灾害、意外事故和危重病发生时的应急处置能力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 摄

济宁市永丰街小学开展推普周演讲比赛

弘扬传统文化，展现语言文字魅力

本报济宁9月26日讯(记者 姬生辉 通讯员 马洪斌)在全国第24届推广普通话宣传周来临之际，9月16—17日，济宁市永丰街中心小学四五年级以“普通话诵百年伟业，规范字写时代新篇”为主题举行了推普周演讲比赛。

经过前期的班级评选，

志存高远，做好人生规划。他鼓励同学们要珍惜美好大学时光，充分利用学校良好的学习条件，创造更加辉煌的业绩，努力做到“强国有我、不负青春”。为此，他对同学们提出希望与要求：一是要志存高远，做好人生规划；二是要知行合一，练就过硬技能；三是要砥砺品格，勇担社会大任。

120名教官
都是“学哥”“学姐”

军训成果汇报现场，不断回响着整齐划一的步伐声和响亮的“一二三四”口号声，每一个动作、每一句口号，都仿佛是教官和学员们共同的宣告，他们以彼此的“奋力而为”为这次军训划上一个大大的句号。

当42连被宣读为“优秀连队”时，教官张子慧高兴地跳了起来。张子慧是本校大三学前教育专业的学生，今年已经是第二年做教官了。

“爸爸是一名退伍军人，在爸爸的言传身教下，自己从小也萌生了军旅梦，没想到在学校里实现了。”张子慧说，当年刚来学



新生军训成果汇报现场。

校报到的时候，就加入了学校的国旗护卫队社团。“白天学习专业知识，晚上训练，站军姿、正步走等一系列动作都要认真练习，日复一日地练习。”去年因疫情防控，没能在学校练习，张子慧每天都在家里录视频打卡。去年学校成立了军训教导队，张子慧积极报了名。张子慧说，军训期间，脸晒黑了，一向爱美的自己只能靠多涂防晒霜。

“这次军训对我来说是轻车熟路，我只需把部队里学到的东西传授给学弟学妹们。”齐振疆是学校机电一体化专业的学生，也是这次军训的教官领队。原来，齐振疆2015年响应国家号召

应征入伍，经过五年的部队生活锤炼，去年退伍后回到学校继续学业。正赶上学校成立军训教导队，自己也就“义无反顾”地加入并担任队长。在队里，齐振疆把在部队里学到的训练知识手把手地教给队里的同学，慢慢地，很多向往军旅生活的同学加入了教导队，其中还有20名有部队服役经历的退伍复学的学生。“在军训教导队里，最大的收获是团结的精神、集体的荣誉感，还有浓厚的队友情。”

“军训期间，我院军训教导队120名队员不惧辛劳，以身作则，严格要求，严格训练，保质保量的完成了本次军训任务，塑造

了坚毅刚强的济职学子形象。”济宁职业技术学院学生处处长于凌介绍，自2020年开始，学校成立军训教导队，探索了一条大学生军训“自训—带训实践模式”。

于凌介绍，学校每年组建一支由在校大学生和国旗护卫队成员组成的大学生军训教导队，军训教导队在新生入学前开展为期一个月的自训，新生入学后按军训内容和要求，由军训教导队教官带训，从而全面完成大学新生军训任务。“今年，学校军训教导队还应邀为济宁的一所学校的学生进行了为期5天的军训，得到了对方高度赞赏。”



校园快讯

济宁市实验小学华城校区
做好幼小衔接，家校携手共育

本报济宁9月26日讯(记者 姬生辉 通讯员 张丽莎 裴蒸) 9月24日下午，济宁市实验小学华城校区召开了一年级家长会。

家长会前，根据防疫要求，学校做了充分准备，家长们佩戴口罩，有序排队、测温、出示健康码，在引导老师的带领下，陆续进入校园，移步至报告厅。下午5点，家长会准时开始。会议由济宁市

实验小学教育集团副校长朱瑞礼主持。随后，济宁市实验小学教育集团党总支书记、总校长李玲玲从学校基本情况、做好幼小衔接、行为习惯养成、营造良好环境、家校携手共育五个方面和家长们进行了交流。针对家长们关心的家校合作教育的问题，根据一年级学生的身心特点，对新生家长做出了具体有效的教育指导。

任城区二十里铺中学
法制宣传进校园，普法宣传促成长

本报济宁9月26日讯(记者 姬生辉 通讯员 聂吉芬) 近日，任城区二十里铺中学召开了别开生面的法治报告会。

本次法治报告会由鲁西监狱思想教研室主任李红光主讲。他与学生互动良好，通过鲜活的事迹让学生感受到法在身边，学好法不仅可以保

护自己，更可以多渠道获得社会的认可，实现人生的价值。报告会上，李红光还以特殊的扑克揭露了社会上常见的神秘骗局，增强了学生们的防骗意识。本次活动使学生们懂得要珍惜校园美好时光，做一名学法、懂法、守法、用法的小学生，有力地推动了学校平安校园的创建工作。